

# 想贷款更不容易了，“身居高位”仍有上调空间 存款准备金率上演“五连调”

记者 沈娟娟 宛月琴 董艳芬

昨晚6点30分，中国人民银行决定，从2011年5月18日起，上调存款类金融机构人民币存款准备金率0.5个百分点。而这，也已经是今年央行第五次上调存款准备金率，继续保持了“一月一调”的频率。

## 存款准备金率“一月一调”

此次调整后的存款准备金率将达到21%，创下历史新高。之前的2011年1月20日、2月24日、3月25日、4月21日已经连续上调了四次，每次上调0.5%，保持着“一月一调”的频率。专家分析，此次上调存款准备金率可大致锁定商业银行资金逾3600亿元。

## 加息是否“风雨欲来”？

“存款准备金率上调到21%，这就意味着，商业银行每吸收100元存款，只能向外贷款79元，放贷能力降低了。”安徽大学金融系教授郑兰祥分析道。

而存款准备金率上调使得钱的流动性降低，中小企业对银行信贷较为依赖，可能会难上加难。

## 楼市降温 市民观望情绪或更浓

安徽大学金融系教授徐亚平分析认为，目前合肥的部分银行已上调了首套房放贷首付比例，这是银行资金吃紧的一个信号，再加上央行宣布上调存款准备金率，可以肯定，未来合肥的

如此高位的存款准备金率是否会继续上调？对此，安徽财经大学副教授汪宗俊认为，尽管目前存款准备金率已经处于历史上的“高位”，但并不意味着不能再往上调了，今后依然不排除继续上调的可能，理论上说上调存款准备金率是“没有绝对上限”。

也有专家猜测，4月CPI涨幅较高，因此，加息可能跟随着存款准备金率的上调“驾到”。“加息和上调存款准备金率都是抗通胀的手段，但加息却是治疗通胀的一剂猛药，而且加息的空间依然很大。”

地产商贷款难度越来越大，种种政策“叠加效应”下，合肥楼市势必降温。

“在这种对楼市的负面影响下，市民对楼市也普遍会持观望态度。”徐亚平说。

## 本地财经

## 5~7月，家电下乡门店做“减法”

星报讯（见习记者 谢挺）昨日，全国家电下乡监督工作会议在合肥召开。商务部市场建设司司长常晓村在监督工作会议上强调了加强对家电下乡流通环节的监管，对违规销售网店坚决做“减法”。

常晓村在监督工作会议上介绍，截至2011年4月底，全国累计销售家电下乡产品1.54亿元，实现销售额3360.3亿元，发放补贴391.7亿元。据会上透露，极少数销售网点通过抽卡销售、倒卖“家电下乡”标识卡、窃取农民资料等方式骗取国家补贴资金。为此，财政部、商务部已决定把2011年作为家电下乡工作监管年。此外，今年的5到7月，将在全国范围内集中开展销售网店清理整顿工作，安徽也将进行严格打假。

## 重大技术装备“带头大哥”可补百万

星报讯（记者 宛月琴）昨日，记者从省经信委装备工业处了解到，我省首台（套）重大技术装备认定管理暂行办法“出炉”，如果谁先制造出一套自主创新的重大技术装备，经认定，最高可获得不超过100万元的补贴。单台设备，最高不超过50万元。即便是一个关键部件，也可能获得最高不超过20万元的补贴。

## 今年我省将建3000家“数字企业”

星报讯（记者 宛月琴）网上管理、网上营销、网上交易……我省“数字企业”的建设进程正在加快。记者昨日从省经信委信息化推进处了解到，未来2~3年，我省将全力打造省内10000家“数字企业”，其中今年将建成3000家。

## 一季度，我省保费收入168亿

星报讯（记者 董艳芬）记者昨从省保监局了解到，一季度我省保费收入168.05亿元，保费规模居全国第11位、中部六省第3位，全省赔付支出340.3亿元，同比增长40.88%。

据了解，截至目前，我省保险公司数量已达38家，另有两家保险公司省级分公司正在筹建之中。省保监局相关负责人透露，在农业保险领域，我省今年有望“试水”森林险。而为了规范保险市场，省保监局将重点打击保险诈骗犯罪，不断完善监管力度。

## 全球专家将来皖“论剑”瓦斯治理

星报讯（记者 宛月琴）瓦斯治理，一直是让很多人头疼的全球问题。记者昨日了解到，2011国际煤矿瓦斯治理及安徽工程科技论坛将于5月14日~16日在合肥举行。届时，来自德国、澳大利亚、美国、波兰等主要产煤国和中国工程院能源学部30名院士，以及国内煤炭行业著名专家将“论剑”煤矿关键技术及管理问题。

## 时代商贸与沙河酒业签署战略合作协议

星报讯（本报记者）作为白酒界传奇人物，沙河酒业总经理姜杰日前专程赶赴合肥，与安徽出版集团副总裁、市场星报社社长虞海宁，就媒体与企业的合作进行了深入的探讨。会谈后由市场星报全资打造的时代商贸公司与沙河酒业签署了战略合作协议。

据了解，时代商贸与沙河酒业将在宣传、营销、大型活动策划等全方面进行合作，发挥彼此的资源优势，这也开创了媒企合作的新典范。

携手沙河酒业是市场星报社媒体产业化的重要举措之一。而伴随之前星基金启动等一系列活动的开展，逐步彰显了《市场星报》作为一份主流都市报所承担的经济发展新重任和社会责任。



时代商贸董事长兼总经理常传兴和沙河酒业总经理姜杰签署战略合作协议

## 大器新成，创领未来

### ——联想ThinkPad Edge精锐版正式登陆中国

联想集团近日召开ThinkPad Edge精锐版新品发布会，宣布这款具有划时代意义的全新产品正式登陆中国市场。作为一款专为高端商务个人用户量身打造的商务利器，ThinkPad Edge精锐版早在今年年初的美国CES展会上就大展拳脚，并得到了国内外媒体的广泛关注。这款产品终于亮

相中国市场，让我们共同期待ThinkPad Edge精锐版带给我们的震撼体验。

全新一代ThinkPad Edge精锐版笔记本电脑，不仅传承了ThinkPad高品质和创新技术的经典DNA，同时融入了Edge家族的创新血脉，更在外观设计和应用体验等方面再

一次实现了全新的突破，将传承与创新的完美融合体现得淋漓尽致。

ThinkPad Edge精锐版的横空出世，再次有力地诠释了ThinkPad始终站在技术研发的前沿，为用户提供高效卓越的商务利器的一贯承诺。该产品的诞生，不仅更加夯实了ThinkPad在高端商务个人市场的地位，更是续写了ThinkPad家族的经典传奇。我们相信，ThinkPad Edge精锐版必将开启旗舰商务笔记本的2011年新征程，继续在笔记本行业中创领未来！

## 传统热水器行业迎来变革 美的空气能热水机开创全新格局

“近3年来空气能热水机市场以高达50%以上的速度增长，成为继太阳能后以节能环保安全便捷等优点而崛起的环保新产品，跻身全球绿色低碳经济的主流通道，未来有望在中国市场上全面替代电、燃气等传统热水器，成为市场新的领军产业，由此也全面开创一个全新的绿色千亿级产业。”

### 空气能热水机取代传统热水器

来自专业市场统计机构产业在线的数据显示：2011年空气能热水机销售规模有望突破100万台，销售额突破45亿元。对此，作为空气能热水机行业的领导者，最近五年以来，美的不断完善产业链，全面整合传统空调制冷技术与新能源环保技术的资源优势，推动了这一产品的规模化、品牌化发展。

中国制冷空调工业协会副秘书长（CRAA）于学顺介绍，我国于2002年开始出现空气能热水机产品，并在短短几年内迅速以其高效节能、环保、安全、舒适、安装便捷、使用场所无限制等优势。最近几年来，在美的等家电巨头的强势推动下，空气能热水机实现了在商用市场、家用市场以及海外市场的立体化、爆发性增长，势必在未来几年中空气能热水机有望取代传统热水器行业。

### 家电巨头美的统领空气能行业

产业在线总经理杨洁指出，“美的在空气能热水机行业的领先，得益于其强大的技术及品牌拉力、完善的销售网络布局，推动了这一新产品从商用市场向家用市场的普及推广，不仅确立了自身的行业领先地位，也带动了整个行业从单一市

场发展向复合市场普涨。

当前，我国空气能热水机正处在产业化普及推广初期，需要更多的企业通过技术创新、产业链完善推动这一领域的健康发展与规模化扩张。美的则将发挥行业领军企业的示范带头作用，积极在多销售渠道拓展、多产品线开发布局、多营销手段创新、多服务理念 and 手段完善等方面，全面推动这一产业的品牌化转型，最终以企业技术力量实现对传统热水器产业的产品结构调整和产业升级。 王川



专家媒体参观美的空气能热水机新品